Еженедельник новостей МДС

События за 17-21 ноября

17 ноября

Новый офис Турецко-Кыргызского объединения предпринимателей и культуры (ТУКИД) открыт в Бишкеке. В церемонии участвовали посол Турции в КР Мекин Мустафа Кемаль Окем, представители госорганов КР, а также бизнес-сообществ двух стран. Офис будет служить площадкой для совместных инициатив, укрепления торговых связей и культурного диалога между Кыргызстаном и Турцией.

18 ноября

На ежегодном отчетном собрании НАБА (Национального альянса бизнес-ассоциаций) МДС награжден благодарственным письмом за высокий профессионализм и плодотворное сотрудничество, способствующее созданию благоприятных условий для развития предпринимательства в КР.

19 ноября

Развитие транспортных коридоров является приоритетной задачей для Кыргызстана в силу географического положения страны. Об этом сообщил исполнительный директор МДС Аскар Сыдыков на <u>бизнесфоруме ЦАРЭС</u> в Бишкеке. Участники обсудили комплексные меры по улучшению инвестиционного климата и устранению системных проблем для устойчивого экономического роста.

Накануне Всемирного дня ребёнка представители UNICEF и дети посетили МДС в рамках акции «Дети говорят». Они узнали о работе совета, поделись своими идеями по поводу развития образования, трудоустройства молодежи и других вопросов. Кроме этого, дети ознакомились с работой отеля «Хаятт Ридженси Бишкек», который является членом МДС.

Глава МДС посетил <u>VC Party</u> — площадку, где стартапы находят своих инвесторов, а инвесторы — новые возможности для роста капитала. В неформальной атмосфере участники обменялись идеями, некоторые заключили сделки.

20 ноября

На мероприятии, посвященном Всемирному дню ребенка, организованном представительством ЮНИСЕФ (Детский фонд ООН) в Кыргызстане и Международным деловым советом, объявлено, что вопросам детей (ВАСС — Business Advisory Council for Children). МДС и ряд компаний — членов организации вошли в его первый состав, что подчёркивает растущую роль частного сектора в этой повестке.

21 ноября

По итогам обсуждения проекта постановления Кабмина о внесении изменений в Налоговый кодекс КР, Минэкономики выражена готовность учесть предложения МДС, касающиеся порядка определения и применения налоговой базы по НДС в отношении облагаемой стоимости поставок и импорта товаров, ввозимых из государств — членов ЕАЭС.

События на 24-28 ноября

25 ноября

Исполнительный директор МДС Аскар Сыдыков выступит на панельной сессии «Устойчивость, партнёрство и финансирование для человеческого развития» в ходе национальных консультаций по итогам Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию в Дохе, Катар: «От Дохи до Бишкека — формирование национального консенсуса по вопросам человеческого капитала и социальной защиты».

В Минэкономики пройдет заседание межведомственной рабочей группы по проведению внутригосударственного согласования проекта технического регламента EAЭС «Технический регламент на никотиносодержащую и безникотиновую продукцию». Представитель МДС входит в состав МРГ.

29 ноября

Глава МДС войдет в состав жюри на конкурсе креативных индустрий CreaPark 2025 — инициативы Парка креативных индустрий, направленной на развитие экосистемы креативной экономики Центральной Азии.

Объявления

ИА "Интерфакс" приглашает членов МДС на **онлайн-мероприятие для делового сообщества** Кыргызстана на тему «Опыт и инструменты управления комплаенс-рисками в отношении зарубежных клиентов», которое состоится *3 декабря в 14:00*. Ссылка на мероприятие и регистрацию

Кыргызстан готовится к самому большому сокращению бюрократии для бизнеса за последние годы Бизнесу больше не придётся тратить месяцы на бессмысленные разрешения, сообщает Минэкономики. Страна запускает регуляторную гильотину — минус 55−60% бумажной волокиты. 900+ документов проверено; 214 документов — устарели и мешали развитию бизнеса → к отмене; 58 — могут быть переданы другим органам; 87 — вообще не являются разрешениями; 36 — фактически утратили силу.

Предприниматели предложили отменить или упростить 16 документов. Все предложения включены в проект закона. После анализа остаётся 431 разрешительный документ. Все остальные будут признаны недействительными после Указа Президента.

Налоговая служба переходит ко второму этапу реформ
Как сообщил председатель ГНС Алмамбет Шыкмаматов, почти год назад ГНС начала масштабные реформы системы налогообложения с целью максимально упростить налоговые процедуры для предпринимателей и при этом соблюсти разумный баланс между интересами бизнеса и государства.
Первый этап реформ уже практически завершён. Его результатом стало упразднение ЭТТН для большинства товаров, отмена обязательного использования кассовых аппаратов, ускорение цифровизации процессов и общее упрощение налогового администрирования.

Второй этап реформ начнётся сразу после новогодних праздников. Его ключевым элементом станет внедрение нового электронного модуля учёта КЕΖЕТ. Полгода будет идти адаптация, обучение и настройка процессов. В мае начнётся сокращение штата инспекторов, потому что контрольные функции перейдут системе. Как подчеркнул глава ГНС, масштабное сокращение не означает ослабления контроля. Наоборот, это шаг к более эффективной и некоррупционной системе.

Письма МДС

В течение недели МДС направил ряд писем в госорганы, в том числе:

В Министерство цифрового развития и инновационных технологий Кыргызской Республики; в Государственное учреждение «Кызмат» при Управлении делами Президента КР:

В связи с обращением лизинговых компаний — членов МДС, которые сталкиваются с затруднениями при исполнении требований законодательства КР в сфере противодействия финансированию террористической деятельности и легализации (отмыванию) преступных доходов. МДС просит министерство рассмотреть возможность включения лизинговых компаний в перечень субъектов, имеющих право получать информацию из Государственного реестра национальных паспортов в установленном порядке.

В Министерство экономики и коммерции: с просьбой рассмотреть возможность продления сроков согласования проекта постановления Кабинета Министров КР о внесении изменений в постановление о мерах по реализации статьи 307 Налогового Кодекса КР в части Порядка определения и применения налоговой базы НДС по облагаемой стоимости поставки и импорта товаров, ввозимых из государств — членов ЕАЭС.

МДС в СМИ

Участие МДС в <u>бизнес-форуме ЦАРЭС</u> в Бишкеке и мероприятиях, посвященных Всемирному дню ребёнка, широко освещены в СМИ. С публикациями по бизнес-форуму можно ознакомиться по ссылкам здесь

Список публикаций по Всемирному дню ребёнка здесь

Новости законодательства

Вводится цифровизация судов и судебного

делопроизводства. Закон КР от 14 ноября 2025 года N 260 вводит в процессуальное законодательство понятия видеоконференцсвязи, онлайн-трансляции, цифрового судопроизводства, сервиса гарантированной доставки сообщений. Законом регламентированы особенности судопроизводства в цифровой форме.

Принят Закон КР "О медиации"

Президент подписал Закон КР от 14 ноября 2025 года № 256 "О медиации". Принятый Закон регулирует отношения, связанные с применением медиации к конфликтам (спорам), возникающим из

гражданских, семейных, трудовых, уголовно-правовых правоотношений. Медиация не применяется в случаях, когда конфликт (спор) затрагивает интересы других лиц, не участвующих в медиации. Медиация не является предпринимательской (коммерческой) деятельностью. Министерству юстиции КР с участием медиаторов поручено создать организационный комитет и в течение шести месяцев со дня вступления в силу настоящего Закона провести Съезд медиаторов. В течение четырех месяцев со дня вступления в силу настоящего Закона медиаторы, осуществляющие свою деятельность как юридические лица по всей республике, должны ликвидироваться либо пройти государственную перерегистрацию.

Президент КР Садыр Жапаров подписал Закон «О внесении изменений в Гражданский кодекс Кыргызской

Республики». Закон принят в целях обеспечения прозрачности структуры и повышения ответственности хозяйственных обществ, состоящих из одного участника, по их обязательствам. Так, принятым законом предусматривается возможность существования общества с ограниченной ответственностью, имеющего в качестве единственного учредителя (акционера) другое хозяйственное общество, состоящее из одного лица, при условии, что такие хозяйственные общества не находятся под прямым или косвенным контролем иностранного юридического лица.

Для получения рассылки новостей на английском языке, можете написать нам на почту <u>office@ibc.kg</u>
Все права зашишены © 2025 Международный деловой совет

Наш адрес:

Кыргызская Республика, 720011 Бишкек, ул. Абдрахманова, 191 Хаятт Ридженси Бишкек, каб. 113-114

Тел: + 996 312 623679 Факс: + 996 312 623394 WhatsApp: + 996 554 24 55 55 office@ibc.kg